## 2023.8 星期四 24

癸卯年七月初九 今日4版 总第10233期 主管:中共淮安市委 主办:淮安日报社

## 淮海晚华

新闻热线:18816228110

淮安今日天气

23℃~31℃

多云



我 们 离 你 最 近



共享充电宝已成为大多数人生活中必不可少的日常用品,然而租用充电宝的价格却悄然上涨,从原来的1元每小时变成3元至4元每小时。

那么,我市市面上的 共享充电宝收费情况如何呢?近日,记者走访饭后 市主要商圈、图书馆、饭店等多个共享充电宝使现 等多个共享充电宝使现的是搜电、发现各处比较兽见的是搜电、美团、怪兽见电、街电等充电宝品牌,目前每小时租借费用基本时预价从19.9元至60元不等,总封顶价皆为99元。

■融媒体记者 张金宇

## 共享充电宝集体涨价 最高每小时收费4元

目前,在小康城一家甜品店内 休息的杨女士正在扫描某品牌共享 充电宝的二维码。"现在的充电宝租 用价格越来越贵了。"杨女士说,以 前她租用一个充电宝价格在1元至2 元每小时,现在已经涨至3元至4元 每小时了。"特别是现在租用充电宝 扫描后短短几分钟,就开始按使用1 小时的标准计费,相当于使用一次 就3元起步。"

在采访中,不少市民也反映共享充电宝价格越来越贵。"我外出手机没电了,扫描一个共享充电宝,仅使用了1小时5分钟,返还时自动扣费8元。"市民李女士感慨,由于她使用共享充电宝没有留意时间,仅仅超了几分钟便要多支付1小时的费用,价格太昂贵了。现在市面上按半小时计费的共享充电宝很少见,大多数共享充电宝的计费标准是按小时收费,不足1小时也按1小时计算。李女士很纳闷,为何共享充电宝越来越贵?

在茂业天地购物中心,共享充电宝主要以"美团充电"为主,记者扫描该商场多处共享充电宝发现,充电宝租用价格均为60分钟4元,且计费规则为归还前1分钟内免费,不足60分钟按60分钟计算,每24小时封顶价30元,总封顶价99元。而吾悦广场的共享充电宝则以"街电"为主,该品牌充电宝按0.5小时1.5元的标准计费折合1小时3元,免费时长有5分钟,但24小时封顶费用高达60元。

记者走访发现,目前我市可供市民选择的共享充电宝品牌主要有"小电""街电""搜电""怪兽""美团充电"等。这些共享充电宝的租赁价格大多是每小时3元至4元。然而,记者在某一品牌充电宝的小程序上点击不同地方的充电宝,其价格却存在差异。譬如,同一品牌放置在不同餐饮店的充电宝,有的价格是3元每小时,有的则收费4元每小时,24小时的封顶价格也不同。

共享允电宝价格不断上涨,然而"性价比"问题却备受争议,市民张先生就对共享充电宝的充电速度表示不满。"总感觉这些共享充电宝的充电速度很慢,一两个小时只能充进去一点点。"张先生说,一次他在餐厅就餐时发现手机没电了,扫了共享充电宝"救急",然而一个多小时却只充了一半不到的电量。此外,还有不少市民吐

充电宝"救急",然而一个多小时却只充了一半不到的电量。此外,还有不少市民吐槽,共享充电宝的充电速度慢导致手机充满电所需的价格较贵,不如自己购买一个轻便的充电宝随身携带。
"还了却说没还,要我继

"还了却说没还,要我继续支付99元。""在市区某共享充电宝站点租用了充电宝站点租用了充电宝,没用几个小时,充电宝就没电了。""8月2日下午租借街电充电宝,下午6点8分左右归还,将充电宝插入分左右归还,将充电宝插入所抵置示,表示充电宝已经插入机器,但8月6日夜间,手元,起高,经营量量,关于共享充电宝的投诉超过12万条。仔细浏览后发现,"价格"成了

共享充电宝涨价究竟是 否合理?"定价是公司和商户 商讨后制定的,不存在行业 或区域统一定价。"怪兽充电 宝工作人员表示,共享充电 宝在制定价格时综合考虑设 备成本、场地租金、运营人员 工资成本等情况后制定的合 理价格。如果消费者看到不 同商户收费标准不一致,可 能与公司定价策略或者商户 参与制定有关。"消费者在扫 码不同的柜机进行租借时, 会有对应计费标准在用户的 手机页面上显示,可以确认 清楚后再进行租借使用。"

针对同一品牌不同价格的问题,美团充电宝工作人员表示,为了贴近市场,美团充电宝工作人员表示,为了贴近市场,美团充电业务实行差异化策略。美团充电业务会基于当地及具体合作商家的建议进行具体价格设定。"我们的计价规则都是由商家和业务员会出现相邻的两间门店计价规则不同的情况,但是这种情况是符合相关规定的。"该工作人员说。

